

白天偷偷生产 夜晚悄悄送货

13人非法生产烟花爆竹被抓

株洲日报讯(全媒体记者/马文章)“村里有间仓库,半夜经常有小货车出入搬运货物……”近日,市应急管理局接到群众举报称,渌口区古岳峰镇存在疑似非法生产烟花爆竹窝点。市应急、公安部门组成联合执法小组开展执法检查。

10月4日22时许,经过数日蹲守调查,执法人员发现该处存在2个非法生产窝点,决定进行统一抓捕收网。

仓库铁门被打开时,执法人员看到仓库角落里,各种规格、品种的烟花爆竹成堆,不少成品被蛇皮袋遮盖,有工人在简易的操作间装填药剂,包装半成品。

执法人员抽样检测发现,该窝点主要生产线香类(俗称“狗尾草”)、

升空类(俗称“冲天炮”)烟花,其产品绝大多数为劣质产品,有些是冒牌货,有些甚至连厂家都没有标注。

执法人员现场抓获非法生产组织者黄某等13名违法犯罪嫌疑人,扣押涉案货车2辆、烟花半成品2车、原材料约5吨、生产设备若干。

据黄某交代,他们白天在屋内偷偷生产,午夜过后将半成品运出,并于深夜装载原材料和生活用品返回仓库。

目前,案件正在进一步调查中。

今年以来,市安委办制定了《烟花爆竹非法生产经营大排查大整治专项行动方案》,在全市集中开展一次全面的地毯式排查,并建立常态化排查机制,坚决做到重拳出击、违法必究。

记者手记

畅通投诉举报 要打消“吹哨人”后顾之忧

马文章

安全事故绝非偶然,往往是许多细微隐患积聚而成。

对于行业、企业而言,一线员工和群众能更早地发现隐患问题,若他们敢于、愿意及时“吹哨”,会在很大程度上将隐患化解在萌芽之时,从而避免重大事故发生。

然而现实中,由于“吹哨人”发现的问题多属要害,其揭发行为极有可能影响企业声誉及生产,会损害一部分人的利益,他们被无视、打击报复的情况并不少见。

要打消“吹哨”的顾虑,需要有完善制度支撑。一方面,要保护好“吹哨人”的个人信息、人身财产安全等,预防、避免打击报复行为。另一方面,要对“哨声”有回应、有激励。对于举报人,根据反映问题的重要性,给予相应的奖励。当然,也要鉴别个别为了私利、故意诬告的“假吹哨人”。

任何安全事故发生,纸终将包不住火。安委会相关职能部门除了保持决心和毅力,还应畅通投诉举报渠道,打消“吹哨人”后顾之忧。

专业指导+实战演习 为乡镇消防队“传经送宝”

株洲日报讯(全媒体记者/马文章)呜呜呜……消防车呼啸而至,消防员熟练地接好水枪水带,启动机动水泵,一道道水柱喷射而出,打向“着火”楼层。日前,在炎陵霞阳镇,一场消防应急演练紧张上演。

炎陵消防救援大队带领乡镇专职消防队员,就消防车的出水操作及保养维护、个人防护装备的正确佩戴、水带连接使用等内容进行了详细讲解。

现场模拟火灾事故场景,乡镇消防队员们迅速进入紧张的“战斗”模式,力量调派、火情侦察、火场处置等一系列行动一气呵成,演练成效显著。

遍布基层的乡镇专职消防队能极大缓解农村火灾“远水救不了近火”的不利局面。近年来,市消防救援支队立足实际,量身制定了联勤联训方案,适时举办全市乡镇专职消防比武竞赛,努力夯实基层专职消防队员们的抢险救援能力,初步实现了“快速、有效、安全”处置乡镇小火火警的建队目标。

消防队员们迅速进入紧张的“战斗”模式,力量调派、火情侦察、火场处置等一系列行动一气呵成,演练成效显著。

遍布基层的乡镇专职消防队能极大缓解农村火灾“远水救不了近火”的不利局面。近年来,市消防救援支队立足实际,量身制定了联勤联训方案,适时举办全市乡镇专职消防比武竞赛,努力夯实基层专职消防队员们的抢险救援能力,初步实现了“快速、有效、安全”处置乡镇小火火警的建队目标。

“把脉”大型水库 专用地震监测台网建设

株洲日报讯(全媒体记者/马文章 通讯员/刘真湘)提升大型水库地震安全水平,增强重大基础设施地震灾害风险防范能力。10月9日,市地震局联合市水利局组建联合检查组,“把脉”官庄水库专用地震监测台网建设和抗震设防情况。

官庄水库是国家大型Ⅱ型水库,最大坝高404米,水库总库容12亿立方米,是以灌溉为主,兼有防洪、发电等综合效益的水利工程。2020年,我市启动了官庄水库除

险加固工程。检查组一行听取了水库基本情况和工程建设近况汇报,并来到官庄水库主、副坝施工现场,实地考察了官庄水库施工情况。

市地震局局长朱运良表示,建设水库地震监测台网建设十分重要。地震部门将与库区加强沟通合作,进一步推进地震信息共享工作,切实提升对库区地震的应对水平,保障好上下游人民生命财产安全。

“体检”8家非煤矿山企业 揪出33条隐患问题

株洲日报讯(全媒体记者/马文章 通讯员/张岳祥)未按照工程设计自上而下开采、值班值守巡查记录不规范、堆矿坪无警示标牌……日前,市应急管理局对炎陵、茶陵、攸县8家非煤矿山企业开展专项督查,发现隐患问题33条,重大隐患9条。

“从此轮督查情况来看,这些企业主要隐患问题集中在未按规定随意开采和安全管理疏忽。”市应急管

理局相关负责人表示,已向相关县市安委办下达交办函,要求进行立案查处,严格按照“一单四制”的要求予以整改销号,彻底消除事故隐患。

下一阶段,应急部门将结合正在开展的非煤矿山安全生产大检查,深入开展其他矿山企业安全隐患排查,彻底整治各类安全隐患和顽瘴痼疾,坚决防范遏制生产安全事故发生,确保全市非煤矿山安全稳定向好。

森林防火不松懈 全力守护绿水青山



街道工作人员进村入户宣讲森林防火。通讯员 供图

株洲日报讯(全媒体记者/马文章 通讯员/刘泰谊 黄军鹏)国庆期间,我市经历了一次“过山车”式气温变化,给森林防火工作带来新挑战。全市各级各部门严格落实24小时值班和领导带班制度,构建起“责任到人、到山头地块、无缝隙全覆盖”的森林“防火墙”。

10月1日上午7时许,渌口区朱亭镇,工作人员搭建值班帐篷,帐篷内配备了灭火器、打火鞭等装备,还有小喇叭在循环播放消防安全警示。

该镇各级党组织和广大党员积极响应,建立“镇干部包村、村干部包组、党员包户、护林员包山头”的联防机制,督促指导开展森林防火工作50余次,覆盖全镇的防火宣传车累计宣传317趟,累计行程3万余公里,将一切火患扼杀在萌芽中。

“现在是森林防火特护期,你们还搞篝火晚会?”10月2日凌晨,荷塘区鸵鸟休闲农场,荷塘区应急管理局局

长郭维要求农庄负责人立即停止举办篝火晚会,做好火灾防范措施。

“老乡,林区附近一定要注意森林防火,千万不要上山祭祀、乱烧秸

秆。”在南洲镇南岸村,支村两委班子成员挨家挨户开展森林防火宣传“敲门行动”,面对面向群众宣讲防火案例、防火知识及近期发生的火灾情况,反复强调森林防火的重要性。

“麻烦你们把口罩戴起,到山上去要扫‘防火码’……”在攸县黄丰桥国有林场幽居分场入口处,工作人员积极引导进山人员扫“防火码”登记,并现场测量体温,告知进入林区注意事项。

黄丰桥国有林场幽居分场护林员颜智明介绍,进山的“防火码”,主要是可以掌握进山的人的动向,山上有什么异常的情况,可以追寻到人员轨迹。

未来一周,秋高气爽,我市将坚决贯彻省市森林防火“八条断然措施”和“十五条超常规措施”,结合“预防为主、防灭结合、高效扑救”的思想,打好森林防火攻坚战、持久战。

生命·周刊

“芙蓉”花开分外香

——市中心医院一站式服务中心服务患者纪实

株洲日报全媒体记者/刘琼 通讯员/张曦予 杨颖

近日,从市总工会传来佳讯:市中心医院一站式服务中心获评“株洲市芙蓉标兵岗”称号。或许你不知道,这支团队八成以上都是女性,他们为何能脱颖而出?让我们走近他们,看看芙蓉花开的模样。

打通就医壁垒,让患者少跑腿

“以前出院办理结算要到外边找人签字,有时还要跑冤枉路,如今在一个地方就搞定了,真便捷。”9月28日,在市中心医院一站式服务中心的医保业务窗口,市民郭师傅仅用了十几分钟就顺利办理了医保审核。

过去,不少患者就医时会有这样的烦恼:医院太大,科室太多,到了医院像进了迷宫。网上预约挂号看完病,做检查还要预约缴费,既折腾又浪费时间。

如何打通服务患者的“最后一公里”?经过几年的摸索,2019年9月9日,市中心医院成立了一站式服务中心,这是全省医疗卫生系统设立的首个一站式服务中心。

目前,进驻该中心的有医务部、医保科、床位预约中心等14个职能科室,可提供挂号指导、门诊疾病证明、医技预约接待等30余种服务。

除了不断打通就医壁垒,该团队还不断完善门诊服务体系,让患者就医更省心。

2020年10月12日起,正式开设“晚间门诊”,首批开设晚间门诊的科室有16个;推出“弹性特约门诊”,方便复诊患者随时随地就医;打造互联网+网上就医平台,开通诊间支付、线上“病案预约服务”等多项服务,让患者动动手指,就能办理业务。

细化服务举措,让患者更舒心

“来你们医院看病毫无障碍,谢谢你们的贴心服务。”2021年9月24日上午11时,在市中心医院,完成检查后,聋哑人李女士在手机上打出了这行字。

当天上午,李女士挂了市中心医院妇科门诊的号。由于自己是听障人士,就诊前,她担心自己和医生沟通有困难,焦虑不已。

正当李女士手足无措时,突然看到该院门诊大厅总台摆放了一个“无障碍服务岗”的绿色牌子,随后就向此处的志愿者求助。

接到求助后,天使志愿服务队志愿者刘坤为赶紧掏出手机,打开聋哑人专用翻译软件。她一边了解李女士的基本情况,一边带着对方往诊室赶。

最终,李女士顺利完成了所有就医流程。

这是一站式服务中心团队不断为服务“加温”的一个缩影。

为了让患者看病更舒心,该中心设立了便民志愿服务岗,将就医咨询、挂号指导、便民服务等汇集一体,免费提供轮椅、平车、雨伞等。目前,已服务门诊患者200万人次。

该中心细化服务,还设立无障碍服务岗,针对不会使用智能手机的高龄患者,他们提供挂号指导和帮助;对行动不便的患者,他们陪同挂号和就诊,确保其就医快捷顺利。

参与志愿活动,彰显务实作风

一站式服务中心共有26人,其平均年龄仅有27岁。他们有的初为人母,有的刚步入社会,却能在工作中始终保持务实重行的作风。

“喂,您好,请问有什么需求?”……不论何时,只要您拨通市中心医院的客服热线,别担心,总会有一站式服务中心的工作人员为您耐心解答。

据悉,为及时协调安排患者入院,他们365天安排人员值班。目前,该中心工作人员每月要接听3000余次的咨询电话。

关键时刻的挺身而出更能彰显他们的务实担当。

自新冠肺炎疫情出现后,一站式服务中心的工作人员利用自己休息时间,积极参与医院的志愿活动。他们脱下“白大褂”,穿上“红马甲”,主动投身到核酸检测、流调等工作中,筑牢疫情防控的安全防线,成为抗疫一线的坚实力量。



市中心医院一站式服务中心工作人员正在指导市民挂号。(通讯员供图)

医讯速递

恺德医院管理层集中“充电” 为患者的服务“加温”

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/谢婷)近日,荷塘区卫健局、株洲恺德心血管病医院举行了SWEET患者服务体系培训,院领导班子及中层干部共30人参会。

“我们是根据市委、区委‘干部能力提升年’活动要求开展此次培训,旨在提升服务品质,持续改善就医体验,为患者提供更优质服务。”株洲恺德心血管病医院相关负责人介绍,SWEET患者服务体系以患者为中心,聚焦“安全(Safe)、温暖(Warm)、高效(Efficient)、专业(Expert)、信赖(Trustworthy)”5个核心要素,打造预防、诊疗、康养一体化服务,推行贯穿院前、院中、院后的全流程服务管理,既要提升为患者服务的价值,也更好地体现了医务人员的专业价值。

未来,株洲恺德心血管病医院将按照SWEET患者服务体系推进计划,结合医院提升基层为患者服务工作,主动发现就医过程中的痛点、难点、堵点,重点关注门诊、住院、急诊等核心关键场景的标准化流程及规范的拟定和修订,出台“以患者为中心第三批流程或制度梳理”,最大程度提升患者就医服务质量,构建和谐医患关系。

胚胎长在剖宫产疤痕上 医生用海扶刀技术巧“拆弹”

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/周艳姿)“多亏你们及时帮我清除了一颗‘定时炸弹’。”近日,在市妇幼保健院,接受了海扶刀治疗后,今年31岁的蓉蓉悬着的心终于落地。

原来,蓉蓉怀上了三胎,这本是件值得高兴的事情,可没想到这颗“神奇的种子”竟然扎根在一个特殊的位置——原剖宫产子宫切口瘢痕处,而且属于2型剖宫产子宫瘢痕妊娠。

2型剖宫产子宫瘢痕妊娠是让妇产科医生颇感棘手的疾病之一。因为胚胎着床在子宫瘢痕处,而且切口处肌壁薄,小于3毫米,继续妊娠可能发生子宫破裂、凶险性前置胎盘等情况。若是实行人工流产,孕妇又面临着严重出血的风险,危及生命。

这无异于一颗“定时炸弹”,让蓉蓉进退两

难,也让她心急如焚。她四处求医,可医生都建议蓉蓉先进行介入手术,栓塞子宫血管,再进行清宫手术,从而保证安全。

“这些治疗流程太复杂了,感觉风险高,还要花不少钱。”面对医生的建议,蓉蓉纠结不已。

所幸,此时,她得知市妇幼保健院已开展海扶刀技术,可以治疗剖宫产瘢痕妊娠,不仅安全且费用少。

入院后,市妇幼保健院妇女保健部部长、妇科科主任何美芳带领团队,为蓉蓉制定了个性化的治疗方案——先采用海扶刀技术消融其孕囊着床位置的血管,再进行宫腔镜下清宫术。

最终,手术顺利完成,蓉蓉出血仅10毫升。术后第二天,她就康复出院。

患者在株免费享受北京专家会诊

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/黎婕婷)在株洲恺德心血管病医院就诊,竟能免费享受到北京的专家会诊,提及自己的这段求医之旅,67岁的陈女士直言惊喜。

原来,前几天,陈女士因出现胸闷、胸痛等症状,前往株洲恺德心血管病医院就诊。经检查,医生发现她有冠状动脉粥样硬化性心脏病、糖尿病、痛风等疾病。

陈女士体重仅有40千克,其冠状血管极其细小、狭窄,治疗难度极大。

为了让她得到更好的治疗,株洲恺德心血管病医院联系了国内顶尖教授——北京大学国际

医院心脏中心主任、心外科主任许建屏,请她免费为陈女士进行远程会诊。

“患者冠脉细小、术中、术后要注意的事项有很多……”远程会诊现场,许建屏教授为陈女士制定了细致的诊疗方案。

目前,陈女士已顺利接受手术。

为了让株洲百姓不出远门就能享受到国内顶尖的医疗服务,早在6年前,株洲恺德心血管病医院就与北京大学国际医院建立了远程医疗合作渠道。今年1月,两院结成医教研联盟,深度合作双向转诊、技术扶持、人才培养、学科建设等工作,促进优质医疗资源下沉共享。

多学科联合会诊为患者查明病因

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/尚睿君)若出现关节疼痛,症结一定在关节吗?答案当然是否定的。

5年前,32岁的刘先生因股骨头坏死在当地医院接受了左侧全髋关节置换,术后恢复良好,2个多月前,他出现同侧髋部和腿部疼痛麻木等症状。

随后,他来到长沙多家医院就诊,接诊医生均认为刘先生的症状是由关节松动引起,必须进行关节翻修手术。

就在手术即将进行的前几日,刘先生的家属了解到市中医伤科医院有关节专科,便慕名前来求诊。

“人工膝关节出现松动的情况并不少见,髋部疼痛是其主要表现,但一般不会引起腿部放射性疼痛和麻木。”市中医伤科医院关节科主任胡伟介绍,在仔细查看了刘先生此前的左髋部影

像资料和相关指标后,他认为并非髋关节有问题,症结应该在腰部。

为了验证他的猜测,髋关节随即联合脊柱科展开会诊,最终他们锁定病根。原来,刘先生的腰5-骶1椎间盘突出明显,其腿麻的症状为椎间盘突出所致。

查明病因后,医生为刘先生进行了椎间孔镜微创手术。术后不久,他的髋部、腿部的疼痛麻木症状消失。

“不少患者在陈述腿部、髋部、膝盖疼痛不适时,不能断然以为就是哪个关节的问题或者单纯认为就是脊柱的问题,临床上髋膝同病、腰腿同病等现象并不少见,我们需要仔细甄别。”市中医伤科医院院长吴慧敏介绍,近年来,该院坚持专科专病、专病专治以及多学科联合会诊,旨在为患者制定最精准的治疗方案。